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H a facol tà di parlare l 'onorevole Cassuto. 
CASSUTO. I n seguito alle dichiarazioni 

f a t t e dall 'onorevole sottosegretario di Stato 
per il tesoro, mi par rebbe-che si dovrebbe 
sost i tuire alle parole : « corrispondenti agli 
anni di servizio decorsi » le parole : « cor-
r ispondent i al tempo di servizio decorso ». 

FASCE, sottosegretario di Stato per il te-soro. Accetto, P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare l 'onorevole relatore. 
D A N I E L I , relatore. Anche la Commis-

sione accetta la modificazione proposta dal-
l 'onorevole Cassuto, perchè tale rea lmente 
era l ' in tendimento t a n t o del Governo quanto 
della Commissione, e cioè di consolidare a 
ciascun insegnante a t tuale , oltre dello sti-
pendio, di cui gode e oltre degli aument i ses-
sennali già conseguiti, anche quella pa r te di 
sessennio, che si t rovasse m a t u r a t a al 31 di-
cembre 1905; dim odoché anche questa parte, 
insieme con lo stipendio e con gli aument i 
sessennali conseguiti, formasse pa r t e inte-
gran te dello stipendio e continuasse per 
t u t t a la carriera, finché anche su di essa si 
l iquidasse la pensione. Poiché la proposta 
dell 'onorevole assuto toglie anche il più 
remoto dubbio che si debbano pagare le 
quote di sessennio corrispondenti non sol-
t an to agli anni interi, ma anche alle fra-
zioni di anno, e perfino ai giorni, come ha 
confermato l 'onorevole sot tosegretar io di 
Stato, così la Commissione è lieta di acco-
gliere questo emendamento . 

P R E S I D E N T E . Dunque l ' emendamento 
consiste in questo. Invece di dire: « corri-
spondent i agli anni di servizio decorsi » 
dire: « corrispondenti al tempo di servizio 
decorso ». 

.Con questa modificazione met to a par t i to l 'art icolo 42-bis. 
(È approvato). 

Presentazione di un disegno di legg . 
P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro dei 

lavori pubblici ha faco l tà di par lare per 
presentare un disegno di legge. 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera un disegno di legge int i tola to: « Di-
sposizioni relative alla navigazione del Te-
vere fra Roma e il mare ». 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro dei lavori pubblici della presenta-
zione del disegno di legge : « Disposizioni 

"relative alla navigazione del Tevere f r a Ro-
ma e il mare ». 

Sarà s t ampa to e distribuito, e t rasmesso 
agli Uffici. 

( • amera dei Deputai? 
TORNATA DEL 7 DICEMBRE 1 9 0 6 

Si riprende la discussione sul di segno di l e ^ e : 
Disposizioni sugli stipendi e sulla carriera 
del personale delle scuole classiche, tec-
niche e normali. 

P R E S I D E N T E . Art. 43. 
Nel caso di cumulo di cat tedre, l 'au-

mento, di cui al precedente articolo, com-
pete sol tanto per quello degli s t ipendi che 
dà diri t to alla quota maggiore; e ciò senza 
pregiudicare gli eventuali dirit t i al grado 
di ordinario per ciascuna delle cat tedre . 

(È approvato). 
Art. 44. 

Le a t tua l i maestre assistenti e di lavori 
donneschi si considerano come appar tenent i 
al ruolo A (3° ordine) nella loro quali tà di 
« maestre assistenti », e percepiranno una 
retr ibuzione di lire 200 annue per conti-
nuare anche nelle funzioni di « insegnanti 
di lavori donneschi ». 

Le a t tual i maestre giaidiniere effett ive 
conseguiranno il grado di ordinarie, con lo 
stipendio dovuto agli insegnanti ordinari di 
det to ruolo, che a b b i a n o j n tale grado l 'an-
zianità di un quinquennio. 

(È approvato). 
Art. 45. 

Gli insegnanti reggenti che all 'applica-
zione della presente legge avranno un tr ien-
nio di grado nello stesso o in diverso ordine 
di ruoli, d iventeranno immed ia t amen te or-
dinari, e sarà loro a t t r ibui to lo st ipendio 
iniziale corrispondente in base alla tabel la B. 

Gli insegnanti reggenti che all 'applica-
zione della presente legge abbiano compiuto 
un quinquennio in tale grado nello stesso 
o in diversi ordini di ruoli percepiranno in 
più dello st ipendio iniziale di ordinario (ad 
eccezione degli insegnanti delle materie in-
dicate nella tabella 0) un aumento fisso 
uguale alla metà di quello s tabi l i to dal -
l 'articolo 7 e corrispondente al loro ordine 
di ruoli. 

Gli insegnanti reggenti, che all 'applica-
zione della 'presente legge avranno meno di 
t re anni di servizio, conseguiranno il grado 
e lo st ipendio di ordinario al compimento 
del triennio di reggenza. 

La promozione ad ordinari dei reggenti 
a t tua lmen te in servizio non sarà subordi-
nata alle condizioni di ispezioni, r appor to 
e parere del Consiglio superiore, indicate 
nell 'articolo 5. 

Leggo la tabella 0 . 


